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Esferas – 2012
1) (FUVEST) Numa caixa em forma de paralelepípedo reto-retângulo, de dimensões 26cm, 17cm e 8cm, que deve ser tampada, coloca-se a maior esfera que nela couber. O maior número de esferas iguais a essa que cabem juntas na caixa é:
a) 1                     b) 2                                     c) 4                            d) 6                                            e)8

2) (FUVEST) A área de intersecção de um plano com uma bola de raio 13 é 144(. A distância do plano ao centro da bola é:

a) 1                                     b) 5                                  c) 8                              d) 12                      e) 25

3) (FUVEST) Um recipiente cilíndrico cujo raio da base é 6 cm contém água até uma certa altura. Uma esfera de aço é colocada no interior do recipiente, ficando totalmente submersa. Se a altura da água subiu 1cm, então o raio da esfera é:

a) 1 cm                     b) 2 cm                           c) 3 cm                        d) 4 cm                      e) 5 cm

4) (FUVEST) O volume do cubo circunscrito à esfera de volume unitário é

a) 4(                          b) (/6                                c) 6(                            d) 8(                            e) 6/(
5) Uma esfera maciça de ferro de raio 10 cm será fundida e todo o material derretido será usado na confecção de um cilindro circular e de um cone circular ambos, maciços com raio da base r cm e altura também r cm. Não havendo perda de material durante o processo, r será igual a:

a) 4 cm                             b) 8 cm                                 c) 5 cm                             d) 10 cm 
6) (UFRJ) Uma esfera de vidro, de diâmetro interno 10 cm, está cheia de bolas de gude perfeitamente esféricas, de raio 1cm. Se n é o número de bolas de gude dentro da esfera, indique qual das opções a seguir é verdadeira:

(    ) opção I n >125                       (    ) opção II n = 125                  (    )opção III n < 125

Justifique sua resposta.
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7) Em um tanque cilíndrico com raio de base R e altura H contendo água é mergulhada uma esfera de aço de raio r, fazendo com que o nível da água suba 1/6 R, conforme mostra a figura.

Calcule o raio r da esfera em termos de R.

8) Derretendo uma peça maciça de ouro de forma esférica, quantas peças da mesma forma se pode confeccionar com este ouro, se o raio das novas peças é um terço do raio da anterior? Admita que não houve perda de ouro durante o derretimento.

9) (UFRRJ) Em uma caixa d'água cúbica vazia de lado 2m, é colocada, cheia de água, uma esfera inscrita, com espessura da parede desprezível. Estoura-se a esfera e retiram-se seus resíduos. Qual a altura de água que permanecerá dentro da caixa?
10) Um vaso em forma de cilindro circular reto tem medida de raio da base 5 cm, altura 20 cm e contém água até a altura de 19 cm (despreze a espessura das paredes do vaso). Assinale a alternativa na qual consta o maior número de esferas de aço, de 1 cm de raio cada, que podemos colocar no vaso a fim de que a água não transborde.

a) 14                                   b) 15                             c) 16                            d) 17                              e) 18

11) Considere uma bola de sorvete de 36( cm3 de volume e uma casquinha cônica de 3 cm de raio. Determine a altura da casquinha, para que o sorvete, ao derreter, ocupe todo o seu espaço.

12) Determine o volume de uma esfera cuja superfície tem área de 
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13) (UNAERP) Determine o volume de uma cunha esférica, fabricada a partir de uma esfera de 6m de diâmetro e um ângulo diedro de 36º.

14) O volume de uma esfera A é 1/8 do volume de uma esfera B. Se o raio da esfera B mede 10, então o raio da esfera A mede

a) 5                                   b) 4                            c) 2,5                            d) 2                     e) 1,25
15) Uma esfera de raio r = 3 cm tem volume equivalente ao de um cilindro circular reto de altura h = 12 cm. Determine o raio do cilindro.

16) (UFRJ) Um grupo de cientistas parte em expedição do Pólo Norte e percorre 200 km em direção ao sul, onde estabelece um primeiro acampamento para realizar experiências. Após algum tempo, o grupo percorre 200 km em direção ao leste, onde instala o segundo acampamento para experimentos. Após três dias, o grupo parte em viagem e percorre 200 km em direção ao norte, onde estabelece o terceiro acampamento. Supondo que a superfície da Terra seja perfeitamente esférica, determine a distância entre o terceiro acampamento e o Pólo Norte. Justifique sua resposta (faça um desenho, se preferir).

17) (PUC) Seja E uma esfera de raio 1 metro. Considere dois cubos, um contido em E, de maior volume possível e outro que contém E, de menor volume possível. Ache a razão entre os volumes dos dois cubos.
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